THURINGER LANDTAG Drucksache 7/7326

7. Wahlperiode 17.02.2023

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Hoffmann (AfD)

und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Bildung, Jugend und Sport

Situation der Lehrkrafte im Landkreis Hildburghausen

Die Fragen sollen klaren, wie sich die Situation der Lehrkrafte im Landkreis Hildburghausen darstellt.

Das Thiiringer Ministerium fur Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage 7/4204 vom 6. Janu-
ar 2023 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 16. Februar 2023 beantwortet:

1.

Wie viele Lehrkrafte sind in den Schuljahren seit 2020 aus dem Schuldienst im Landkreis Hildburghau-
sen ausgeschieden (bitte aufschlisseln nach Schuljahr, Schulart, befristeter respektive unbefristeter Ein-
stellung, Geschlecht, Alter und Grund des Ausscheidens)?

Antwort:
Die Angaben sind der Anlage 1 zu entnehmen. Aus Griinden des Datenschutzes wird auf Angaben zum
Geschlecht verzichtet.

Wie viele Lehrkrafte wurden in den Schuljahren seit 2020 fir den Schuldienst im Landkreis Hildburg-
hausen eingestellt und an welchen Schulen werden sie eingesetzt (bitte aufschliisseln nach Schuljahr,
Schulart, Fachern, befristeter oder unbefristeter Einstellung, Geschlecht und Alter)?

Antwort:
Die Angaben sind der Anlage 2 zu entnehmen. Geschlecht und Geburtsdatum werden statistisch nicht
erfasst.

Wie viele Lehramtsanwarter wurden in den Schuljahren seit 2020 fir den Schuldienst im Landkreis Hild-
burghausen eingestellt und an welchen Schulen wurden/werden sie eingesetzt (bitte aufschlisseln nach
Schuljahr, Schulart, Fachern, befristeter/unbefristeter Einstellung, Geschlecht und Alter)?

Antwort:
Die Angaben kénnen Anlage 3 entnommen werden. Aus Griinden des Datenschutzes wird auf Angaben
zum Geschlecht und Alter verzichtet.

Wie viele Lehramtsanwarter haben sich seit dem Jahr 2020 fiir den Einsatz im Landkreis Hildburghau-
sen respektive den betreffenden Schulamtsbereich beworben, die Bewerbung jedoch zuriickgezogen
oder wurden aus welchen anderweitigen Griinden nicht eingesetzt (bitte wie in Frage 3 aufschlisseln)?
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Antwort:
Eine Beantwortung der Frage bezogen auf den Landkreis Hildburghausen kann nicht erfolgen. Im Rahmen
der Bewerbung ist es nur mdglich, den Schulamtsbereich Siidthiringen an erster Stelle zu priorisieren.

Da fur die Einstellungstermine im Jahr 2020 keine validen Daten vorliegen, werden die Angaben ab
dem Jahr 2021 vorgenommen. Diese sind in der Anlage 4 beigefiigt. Aus Grinden des Datenschutzes
wird auf Angaben zum Geschlecht und Alter bei den eingestellten Lehrerinnen und Lehrern verzichtet.

5. Wie stellt sich der aktuell bestehende Bedarf an Lehrkraften flir welche Facher/Facherkombinationen an
welchen Schulen beziehungsweise grundsatzlich im Landkreis Hildburghausen konkret dar?

Antwort:

Die Besetzung von Stellen an Regelschulen gestaltet sich aufgrund der angespannten Bewerberlage
aulerst schwierig. Seit Anfang des Schuljahres sind an allen Regelschulen zum Teil erhebliche Kiirzun-
gen aufgrund fehlender Bewerber auf die ausgeschriebenen Stellen notwendig. Langzeiterkrankungen,
Elternzeiten und Beschaftigungsverbote verscharfen den Mangel zusatzlich. PersonalmalRnahmen wie
bspw. Abordnungen von Fachlehrern sind vorgenommen worden, dies flihrte jedoch nicht zu einer dau-
erhaften Losung oder Entspannung der Situation. In der Summe sind 15 Lehrerstellen in den Fachern
Mathematik, Physik, Wirtschaftslehre/Technik, Englisch, Musik, Deutsch, Ethik und Kunsterziehung aus-
geschrieben. Flr insgesamt acht ausgebrachte Stellen an den Regelschulen in Schleusingen, in Hild-
burghausen, Eisfeld, Themar, Schénbrunn und in Crock konnten bisher keine geeigneten Bewerber ge-
funden werden. Durch Abordnungen von Gymnasien und der Staatlichen Berufsbildenden Schule kénnen
punktuell angespannte Situationen abgemildert werden.

Am Foérderzentrum Hildburghausen, welches als Netzwerkforderzentrum neben dem Unterricht am For-
derzentrum auch die allgemeinen Schulen im Gemeinsamen Unterricht durch den Einsatz von Forder-
schullehrkraften unterstltzt, besteht Bedarf an einer Forderpadagogin oder einem Férderpadagogen
und funf weiteren Lehrkraften fiir die Facher Mathematik und Deutsch. Diese aktuell ausgeschriebenen
Stellen konnten bisher nicht besetzt werden.

Im Bereich der Gymnasien besteht Bedarf in Hildburghausen in den Fachern Biologie, Sport und Ethik
und in Schleusingen in Mathematik, Evangelischer Religionslehre, Franzésisch und Latein. Die funf aus-
geschriebenen Stellen konnten derzeit mangels geeigneter Bewerber nicht besetzt werden.

Im Bereich der Berufsbildenden Schulen sind drei Stellen ausgeschrieben in den Fachern Holztechnik,
Ethik und Mathematik.

6. Wie viele Lehrkrafte werden voraussichtlich bis zum Jahr 2025 wegen Altersruhestand aus dem Schul-
dienst im Landkreis Hildburghausen ausscheiden (bitte aufschllisseln nach Schuljahr, Schulart, befris-
teter/unbefristeter Einstellung, Facher/Facherkombinationen, Geschlecht und Alter)?

Antwort:
Die Angaben kénnen Anlage 5 entnommen werden. Aus Griinden des Datenschutzes wird auf Angaben
zum Geschlecht und Alter verzichtet.

7. Wie viele Seiteneinsteiger wurden seit dem Jahr 2020 befristet respektive unbefristet in den Schuldienst
im Landkreis Hildburghausen eingestellt (bitte aufschliisseln nach Schuljahr, Schulart, Fachern/Facher-
kombinationen, befristeter/unbefristeter Einstellung, Geschlecht und Alter)?

Antwort:
Die Angaben sind der Anlage 2 zu entnehmen.

8. Wie viele Seiteneinsteiger haben sich seit dem Jahr 2020 fur den Schuldienst im Landkreis Hildburg-
hausen respektive den betreffenden Schulamtsbereich auf welche Stelle beworben (bitte aufschlisseln
nach Schuljahr, Schulart, Fachern/ Kombinationen, befristeter/unbefristeter Einstellung, Geschlecht und
Alter)?

9. Welche Qualifikation/Berufserfahrung wiesen die in Frage 8 genannten Seiteneinsteiger auf?
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Antwort zu den Fragen 8 und 9:
Die erbetenen Angaben wurden statistisch nicht erfasst
Die aktuell vorliegenden Direktbewerbungen kdnnen Anlage 6 entnommen werden.

10.Wie viele der in Frage 8 benannten Seiteneinsteiger wurden aus welchen Grinden nicht eingestellt?

Antwort:
Eine befristete oder unbefristete Einstellung erfolgte noch nicht, weil entweder die Voraussetzungen fir
eine unbefristete Einstellung nicht erfillt sind oder sich die Bewerber vor dem Hintergrund der Besten-

auslese nach Befahigung, Eignung und fachlicher Leistung (Art. 33 Abs. 2 GG) in Auswahlverfahren nicht
als die am besten geeigneten Bewerber durchgesetzt haben.

Holter
Minister

Anlagen*

Endnote:

*

Auf den Abdruck der Anlagen wurde verzichtet. Ein Exemplar der Antwort der Landesregierung mit Anlagen erhiel-
ten jeweils vorab die Fragestellerin, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe der FDP sowie die fraktionslosen
Abgeordneten. In der Landtagsbibliothek liegt diese Drucksache mit Anlagen zur Einsichtnahme bereit. Des Weite-
ren kann sie unter der oben genannten Drucksachennummer im Abgeordneteninformationssystem sowie im Inter-
net unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.



Anlage 1 — KA 4202 Frage 1

Schuljahr | Schulart Anstellung | Alter Grund des Ausscheidens

2019/2020 | berufsbildende Schule | unbefristet |63 Kindigung durch AN

2019/2020 | berufshildende Schule | unbefristet |63 Aufheb.-keine Abf.

2019/2020 | berufsbildende Schule | unbefristet |63 Aufheb.-keine Abf.

2019/2020 | Férderschule unbefristet |63 Aufheb.-keine Abf.

2019/2020 | Férderschule unbefristet |63 Aufheb.-keine Abf.

2019/2020 | Férderschule unbefristet | 56 Aufheb.-keine Abf.

2019/2020 | Grundschule unbefristet |63 Rente/Pension

2019/2020 | Grundschule unbefristet |65 Rente/Pension

2019/2020 | Grundschule unbefristet |65 Rente/Pension

2019/2020 | Grundschule unbefristet |64 Rente/Pension

2019/2020 | Gymnasium unbefristet |62 Rente/Pension

2019/2020 | Gymnasium unbefristet |63 Versetzung in den Ruhestand

2019/2020 | Gymnasium unbefristet |63 Aufheb.-keine Abf.

2019/2020 | Gymnasium unbefristet |63 Aufheb.-keine Abf.

2019/2020 | Gymnasium unbefristet |65 Rente/Pension

2019/2020 | Gymnasium unbefristet | 64 Versetzung in den Ruhestand

2019/2020 | Regelschule befristet 46 Fristablauf

2019/2020 | Regelschule unbefristet | 64 Rente/Pension

2019/2020 | Regelschule unbefristet |65 Rente/Pension

2019/2020 | Regelschule unbefristet |63 Aufheb.-keine Abf.

2019/2020 | Regelschule unbefristet |63 Rente/Pension

2019/2020 | Regelschule unbefristet |65 unbefr. EU-Rente
Entlassung aus d.

2019/2020 | Regelschule unbefristet |32 Beamtenverh.

2019/2020 | Regelschule unbefristet | 31 Kindigung durch AN

2019/2020 | Regelschule unbefristet |64 Rente/Pension

2020/2021 | berufshildende Schule | unbefristet |64 Versetzung in den Ruhestand

2020/2021 | berufsbildende Schule | unbefristet |66 Rente/Pension

2020/2021 | berufshildende Schule | unbefristet |63 Aufheb.-keine Abf.

2020/2021 | berufsbildende Schule | unbefristet |65 Rente/Pension

2020/2021 | berufshildende Schule | unbefristet |63 Aufheb.-keine Abf.

2020/2021 | Férderschule unbefristet |64 Aufheb.-keine Abf.

2020/2021 | Férderschule unbefristet |63 Aufheb.-keine Abf.

2020/2021 | Férderschule unbefristet |64 Versetzung in den Ruhestand

2020/2021 | Grundschule befristet 47 Fristablauf

2020/2021 | Grundschule unbefristet |65 Rente/Pension

2020/2021 | Grundschule unbefristet |54 Tod

2020/2021 | Grundschule unbefristet |66 Rente/Pension

2020/2021 | Grundschule unbefristet |64 Rente/Pension

2020/2021 | Grundschule unbefristet |64 Rente/Pension

2020/2021 | Grundschule unbefristet |65 Rente/Pension

2020/2021 | Grundschule unbefristet |65 Rente/Pension

2020/2021 | Gymnasium unbefristet |62 Rente/Pension

2020/2021 | Gymnasium unbefristet |69 Versetzung in den Ruhestand

2020/2021 | Gymnasium unbefristet |62 Rente/Pension
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2020/2021 | Gymnasium unbefristet |65 Rente/Pension

2020/2021 | Gymnasium unbefristet | 64 Rente/Pension

2020/2021 | Regelschule befristet 26 Aufheb.-keine Abf.
2020/2021 | Regelschule befristet 48 Aufheb.-keine Abf.
2020/2021 | Regelschule befristet 33 Fristablauf

2020/2021 | Regelschule befristet 48 Fristablauf

2020/2021 | Regelschule unbefristet |63 Rente/Pension

2020/2021 | Regelschule unbefristet |63 Rente/Pension

2020/2021 | Regelschule unbefristet |62 Rente/Pension

2020/2021 | Regelschule unbefristet |69 Rente/Pension

2020/2021 | Regelschule unbefristet |63 Rente/EU/Tod

2020/2021 | Regelschule unbefristet |62 Versetzung in den Ruhestand
2020/2021 | Regelschule unbefristet |63 Rente/Pension

2020/2021 | Regelschule unbefristet |62 Rente/Pension

2020/2021 | Regelschule unbefristet |63 Rente/Pension

2020/2021 | Regelschule unbefristet | 64 Rente/Pension

2020/2021 | Regelschule unbefristet |64 Aufheb.-keine Abf.
2020/2021 | Regelschule unbefristet |63 unbefr. EU-Rente

2020/2021 | Regelschule unbefristet |64 Aufheb.-keine Abf.
2020/2021 | Regelschule unbefristet |53 Versetzung and BL
2020/2021 | Regelschule unbefristet |62 Rente/Pension

2020/2021 | Regelschule unbefristet | 64 Kindigung durch AN
2020/2021 | Regelschule unbefristet |61 Versetzung in den Ruhestand
2021/2022 | berufshildende Schule | unbefristet |63 Versetzung in den Ruhestand
2021/2022 | berufsbildende Schule |unbefristet |62 Versetzung in den Ruhestand
2021/2022 | berufsbildende Schule | unbefristet | 64 Aufheb.-keine Abf.
2021/2022 | berufsbildende Schule | unbefristet |66 Rente/Pension

2021/2022 | Férderschule unbefristet | 66 Versetzung in den Ruhestand
2021/2022 | Forderschule unbefristet |65 Aufheb.-keine Abf.
2021/2022 | Grundschule unbefristet |63 Rente/Pension

2021/2022 | Grundschule unbefristet |63 Rente/Pension

2021/2022 | Grundschule unbefristet |63 Rente/Pension

2021/2022 | Grundschule unbefristet |63 Rente/Pension

2021/2022 | Grundschule unbefristet |59 Versetzung in den Ruhestand
2021/2022 | Grundschule unbefristet | 66 Rente/Pension

2021/2022 | Gymnasium befristet 63 Fristablauf

2021/2022 | Gymnasium unbefristet |63 Rente/Pension

2021/2022 | Regelschule unbefristet |65 Rente/Pension

2021/2022 | Regelschule unbefristet |63 Versetzung in den Ruhestand
2021/2022 | Regelschule unbefristet |62 Rente/Pension

2021/2022 | Regelschule unbefristet |63 Rente/Pension

2021/2022 | Regelschule unbefristet | 64 Rente/Pension

2021/2022 | Regelschule unbefristet |63 Kindigung durch AN
2021/2022 | Regelschule unbefristet | 66 Rente/Pension

2021/2022 | Regelschule unbefristet |66 Rente/Pension

2021/2022 | Regelschule unbefristet |43 Kindigung durch AN
2021/2022 | Regelschule unbefristet |62 Rente/Pension
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2021/2022 | Regelschule unbefristet |65 Rente/Pension

2021/2022 | Regelschule unbefristet |65 Aufheb.-keine Abf.

2021/2022 | Regelschule unbefristet |33 Kindigung durch AN

2022/2023 | Grundschule unbefristet |50 Aufheb.-keine Abf.

2022/2023 | Gymnasium befristet 49 Fristablauf

2022/2023 | Regelschule unbefristet | 64 Versetzung in den Ruhestand
Entlassung aus d.

2022/2023 | Regelschule unbefristet |37 Beamtenverh.

2022/2023 | Regelschule unbefristet |65 Rente/Pension

AbkUrzungsverzeichnis

AN -
Abf. -
BL -

Arbeitnehmer

Abfindung
Bundesland




Anlage 2- zu KA 4204 zu Fragen 2 und 7

Schuljahr Schulart Facher Art Seiteneinsteiger
2020/2021 | Grundschule Deutsch, Mathematik, Heimat- und Sachkunde unbefristet

2020/2021 | Grundschule Deutsch, Mathematik, Evangelische Religionslehre unbefristet

2020/2021 | Grundschule Deutsch, Mathematik, Heimat- und Sachkunde, Musik, Sport unbefristet

2020/2021 |Regelschule Geschichte, Englisch unbefristet

2020/2021 | Gymnasium Mathematik, Englisch unbefristet

2020/2021 | Gymnasium Sport, Englisch unbefristet

2020/2021 |Regelschule Deutsch, Geschichte unbefristet

2020/2021 | Regelschule Englisch unbefristet

2020/2021 |Regelschule Musik, Geschichte unbefristet

2020/2021 |Regelschule Deutsch, Evangelische Religionslehre unbefristet

2020/2021 |Regelschule Mathematik, Wirtschaftslehre/Technik unbefristet Seiteneinsteiger
2019/2020 | Grundschule Mathematik, Deutsch, Sport unbefristet

2020/2021 | Regelschule Deutsch, Evangelische Religionslehre unbefristet

2021/2022 | Grundschule Deutsch als Zweitsprache befristet Seiteneinsteiger
2022/2023 | Regelschule Sport unbefristet Seiteneinsteiger
2022/2023 | Grundschule Deutsch, Mathematik, Heimat- und Sachkunde, Schulgarten unbefristet

2022/2023 |Regelschule Deutsch als Zweitsprache unbefristet

2022/2023 |Regelschule Deutsch, Englisch befristet Seiteneinsteiger
2021/2022 | Grundschule Deutsch als Zweitsprache befristet Seiteneinsteiger
2022/2023 | Regelschule Englisch befristet Seiteneinsteiger
2021/2022 |Regelschule Mathematik befristet Seiteneinsteiger
2022/2023 | Grundschule Mathematik, Deutsch, Sport, Heimat- und Sachkunde unbefristet

2022/2023 |Regelschule Mathematik, Wirtschaftslehre/Technik, Physik unbefristet Seiteneinsteiger
2022/2023 |Regelschule Deutsch, Geschichte, Kunst (-erziehung) unbefristet

2022/2023 |Regelschule Deutsch, Kunst (-erziehung) unbefristet

2022/2023 | Grundschule Deutsch, Mathematik unbefristet Seiteneinsteiger
2022/2023 |Regelschule Geschichte, Deutsch, Deutsch als Zweitsprache, Musik unbefristet

2022/2023 |Regelschule Geschichte, Mathematik, Evangelische Religionslehre unbefristet
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2021/2022 | berufsbildende Schule Geschichte, Sozialkunde (Politik) unbefristet

2022/2023 |Regelschule Deutsch befristet Seiteneinsteiger
2022/2023 | Gymnasium Deutsch, Sozialkunde (Politik) unbefristet

2022/2023 | berufsbildende Schule Holztechnik unbefristet Seiteneinsteiger
2022/2023 |Regelschule Deutsch, Geschichte unbefristet

2022/2023 |Regelschule Biologie, Chemie unbefristet Seiteneinsteiger
2021/2022 |Regelschule Deutsch, Englisch unbefristet

2022/2023 |Regelschule Biologie, Chemie unbefristet Seiteneinsteiger
2021/2022 |Regelschule Musik, Deutsch, Geschichte, Deutsch als Zweitsprache befristet Seiteneinsteiger
2022/2023 |Regelschule Geschichte, Sozialkunde (Politik), Ethik (Philosophie) unbefristet

2022/2023 |Regelschule Chemie, Geografie unbefristet Seiteneinsteiger
2021/2022 | Grundschule Deutsch als Zweitsprache befristet Seiteneinsteiger
2021/2022 | berufsbildende Schule Mathematik, Physik, Metalltechnik unbefristet Seiteneinsteiger
2021/2022 | Gymnasium Musik, Evangelische Religionslehre unbefristet

2022/2023 | Gymnasium Mathematik, Physik unbefristet Seiteneinsteiger
2021/2022 | Regelschule Kunst (-erziehung) befristet Seiteneinsteiger
2021/2022 |Regelschule Wirtschaftslehre/Technik, Werken unbefristet Seiteneinsteiger
2021/2022 |Regelschule Englisch befristet Seiteneinsteiger
2021/2022 | Grundschule Deutsch, Mathematik, Heimat- und Sachkunde, Sport unbefristet

2021/2022 | Grundschule Deutsch, Mathematik, Schulgarten unbefristet

2020/2021 | Grundschule Mathematik, Deutsch, Schulgarten, Englisch unbefristet

2021/2022 | Grundschule Deutsch, Mathematik, Sport unbefristet

2019/2020 |Regelschule Deutsch befristet Seiteneinsteiger
2020/2021 | Grundschule Deutsch, Mathematik, Heimat- und Sachkunde, Evangelische Religionslehre unbefristet

2021/2022 | Gymnasium Geografie, Mathematik befristet

2021/2022 |Regelschule Deutsch als Zweitsprache befristet Seiteneinsteiger
2020/2021 | Gymnasium Biologie, Geografie unbefristet

2021/2022 | Gymnasium Mathematik, Wirtschaftslehre/Recht unbefristet

2021/2022 |Regelschule Mathematik, Physik, Wirtschaftslehre/Technik befristet Seiteneinsteiger
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2021/2022 |Regelschule Wirtschaft und Verwaltung, Sozialkunde (Politik) unbefristet
2019/2020 |Regelschule Englisch befristet Seiteneinsteiger
2021/2022 |Regelschule Mathematik befristet Seiteneinsteiger
2020/2021 | Gymnasium Biologie, Evangelische Religionslehre unbefristet
2021/2022 | Grundschule Deutsch, Mathematik, Kunst (-erziehung) unbefristet
2021/2022 | Gymnasium Mathematik, Sport unbefristet
2021/2022 |Regelschule Sport unbefristet Seiteneinsteiger
2020/2021 | Gymnasium Kunst (-erziehung), Latein unbefristet
2021/2022 |Regelschule Deutsch, Geschichte, Deutsch als Zweitsprache unbefristet
2021/2022 |Regelschule Sport, Wirtschaftslehre/Recht befristet Seiteneinsteiger
2020/2021 |berufsbildende Schule Wirtschaft und Verwaltung, Wirtschaftslehre unbefristet
2021/2022 | Grundschule Deutsch, Heimat- und Sachkunde, Kunst (-erziehung) unbefristet
2021/2022 |Regelschule Englisch, Kunst (-erziehung) unbefristet
2021/2022 |Regelschule Wirtschaftslehre/Technik unbefristet Seiteneinsteiger
2021/2022 |Regelschule Englisch, Geschichte unbefristet

* Geschlecht und Geburtsdatum werden statistisch nicht erfasst




Anlage 3 zu Frage 3 KA 4204

Schuljahr | Schulart Schule Facher

50417, GY
2019/2020 | Gymnasium | Hildburghausen Ch, Gg
2019/2020 | Gymnasium | 50987, GY Schleusingen |Bi, Ch

De, ER, HSK, Ku,

2020/2021 | Grundschule | 13501, GS Themar Ma
2020/2021 | Grundschule | 13540, GS Schdnbrunn De, ER, HSK, Ma

50417, GY
2020/2021 | Gymnasium | Hildburghausen De, Sk
2020/2021 | Gymnasium | 50987, GY Schleusingen |Bi, Gg
2020/2021 | Regelschule | 23864, RS HBN-Nonne De, ER
2020/2021 | Regelschule | 23924, RS Crock De, ER
2020/2021 | Regelschule | 26147, RS Schleusingen | Ge, Mu
2021/2022 | Grundschule | 13604, GS Sachsenbrunn | De, Ma, Sp

50417, GY
2021/2022 | Gymnasium | Hildburghausen Ma, Sp

50417, GY
2021/2022 | Gymnasium | Hildburghausen ER, Mu
2021/2022 | Gymnasium | 50987, GY Schleusingen | Ma, Wr
2021/2022 | Regelschule | 23910, RS Themar En, Ku
2021/2022 | Regelschule | 23954, RS Heldburg En, Et, Ge
2021/2022 | Regelschule | 26147, RS Schleusingen |De, En
2022/2023 | Grundschule | 13441, GS Eisfeld De, Ma, Sp
2022/2023 | Grundschule | 17675, GS Schleusingen |De, HSK, Ma, Sg

Siehe Abkurzungsverzeichnis Anlage 4




Lehramt an: Anzahl Bewerbung abgesagt Bewerbung abgelehnt Stelle angenommen Stelle abgelehnt
Bewerber
insgesamt
Facher Geschlecht Facher Geschlecht Facher Geschlecht Facher Geschlecht
(Geburtsjahr) (Geburtsjahr) (Geburtsjahr) (Geburtsjahr)
Einstellungstermin 1. Februar 2021
Grundschulen 10 D/Ma/Eng D/Ma/Ku D/Ma/EvR
D/Ma/EvR D/Ma/Sp
D/Ma/HSK
D/Ma/HSK
D/Ma/HSK
D/Ma/HSK
D/Ma/Mu
Regelschulen 3 D/EVR Ch/Ge
Ge/Ma
Forderschule 0
Gymnasien 9 Sn/Sp En/Ru En/Ge
D/Eth Ma/En
Ph/WR Sn/En
D/Sk Bio(Sp
berufsbildenden (2 WV/Sp WV/WL
Schulen
Einstellungstermin 1. Mai 2021
Grundschulen 5 D/Ma/We D/Ma/HSK D/Ma/HSK
D/Ma/EvR
D/Ma/Eth
Regelschulen 0
Forderschule 0
Gymnasien 6 Sn/En D/Sk WR/Sp
D/En
En/Ge
D/Frz
berufsbildenden (1 WV/WL
Schulen
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Lehramt an:

Anzahl
Bewerber
insgesamt

Bewerbung abgesagt

Bewerbung abgelehnt

Stelle angenommen

Stelle abgelehnt

Facher

Geschlecht
(Geburtsjahr)

Facher

Geschlecht
(Geburtsjahr)

Facher

Geschlecht
(Geburtsjahr)

Facher

Geschlecht
(Geburtsjahr)

Einstellungstermin 1. August 2021

Grundschulen

D/Ma/EvR

D/Ma/Sp
D/Ma/EvR

D/Ma/Sp
D/Ma/Sp
D/Ma/HSK
D/Ma/Daz

Regelschulen

Gg/WL

D/Gg
D/Mu

Forderschule

Gymnasien

D/En
D/Frz

Mu/kA

Ma/Ph
Ma/Ph
En/Ge
Mu/Mu
En/Sn
D/Eth

Mu/Mu

berufsbildenden
Schulen

WV/WL
WV/BVB

Einstellungstermin 1. November 2021

Grundschulen

14

D/Ma/Sp
D/Ma/Sp
D/Ma/Sp
D/Ma/EvR

D/Ma/Sp

D/Ma/Sp
D/Ma/En
D/Ma/HSK
D/Ma/Mu
D/Ma/HSK
D/Ma/HSK
D/Ma/HSK
D/Ma/EvR
D/Ma/Sg

Regelschulen

kKA/KA

Seite 2 von 6

D/Eth




Lehramt an: Anzahl Bewerbung abgesagt Bewerbung abgelehnt Stelle angenommen Stelle abgelehnt
Bewerber
insgesamt
Facher Geschlecht Facher Geschlecht Facher Geschlecht Facher Geschlecht
(Geburtsjahr) (Geburtsjahr) (Geburtsjahr) (Geburtsjahr)
Forderschule 1 PgE/PL
Gymnasien 8 En/Sn D/Ge Ma/Ph
Ge/Sk En/Frz
Bio/Ch
Ma/Ph
Ma/Sk
berufsbildenden (2 WV/En
Schulen Pfl/D
Einstellungstermin 1. Februar 2022
Grundschulen 6 D/Ma/HSK D/Ma/Ku
D/Ma/EvR D/Ma/Eth
D/Ma/Sg D/Ma/EvR
Regelschulen 0
Forderschule 0
Gymnasien 12 Ma/Ph Ku/kA En/Sn
Bio/Ch Sp/Gg D/Ge
En/Ma Ru/Sn
Ma/Ph D/Gg
En/Sp
Bio/Ku
berufsbildenden (7 WV/En WV/D Pfl/SoP
Schulen WV/Sk WV/Sp
kA/KA WV/BVB
Einstellungstermin 1. Mai 2022

Grundschulen |2 |D/Ma/EvR | |kA | | | | |
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Lehramt an: Anzahl Bewerbung abgesagt Bewerbung abgelehnt Stelle angenommen Stelle abgelehnt
Bewerber
insgesamt
Facher Geschlecht Facher Geschlecht Facher Geschlecht Facher Geschlecht
(Geburtsjahr) (Geburtsjahr) (Geburtsjahr) (Geburtsjahr)
Regelschulen 0
Forderschule 0
Gymnasien 9 D/Gg Ch/Sp Ma/Inf
D/Ku Bio/Gg
D/Ge D/Gg
Ku/Ku En/Ma
berufsbildenden (1 WV/D
Schulen
Einstellungstermin 1. August 2022
Grundschulen 2 D/Ma/Mu
D/Ma/EvR
Regelschulen 6 Ma/Ge Gg/Ge
Bio/Ch En/D
Ma7Ph D/Gg
Forderschule 0
Gymnasien 14 Ch/Ma Ch/Sp
En/WR En/Sp
Sp/Gg
Ch/Sp
D/En
D/Ge
Ch/WR
D/WR
D/Ge
Mu/Ital
Sp/Gg
Bio/Ch
berufsbildenden (5 WV/D MT/Ma SoP/PSP WV/Sk m (1995)
Schulen WV/WL
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Lehramt an: Anzahl Bewerbung abgesagt Bewerbung abgelehnt Stelle angenommen Stelle abgelehnt
Bewerber
insgesamt

Facher Geschlecht Facher Geschlecht Facher Geschlecht Facher Geschlecht
(Geburtsjahr) (Geburtsjahr) (Geburtsjahr) (Geburtsjahr)

Einstellungstermin 1. November 2022

Grundschulen 17 D/Ma/HSK D/Ma/Eth D/Ma/EvR
D/Ma/HSK D/Ma/EvR
D/Ma/Sp
D/Ma/HSK
D/Ma/EvR
D/Ma/En
D/Ma/HSK
D/Ma/Mu
D/Ma/HSK
D/Ma/En
D/Ma/En
D/Ma/Eth
D/Ma/EvR
D/Ma/HSK

Regelschulen 3 Gg/Ge Bio/D
D/Gg

Forderschule 0

Gymnasien 8 D/Ge D/Sk Bio/D
D/En D/Ge
Bio/Eth
En/WR
D/Ge

berufsbildenden |2 MT/Ma SoP/PSP
Schulen

Legende
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Lehramt an: Anzahl Bewerbung abgesagt Bewerbung abgelehnt Stelle angenommen Stelle abgelehnt
Bewerber
insgesamt
Facher Geschlecht Facher Geschlecht Facher Geschlecht Facher Geschlecht
(Geburtsjahr) (Geburtsjahr) (Geburtsjahr) (Geburtsjahr)
BVB Banken/Versicherungen/Bliroberufe w: weiblich
Bio Biologie m: ménnlich
Ch Chemie Bewerbung abgesagt: Bewerber/in hat ihre/seine Bewerbung vor der Zulassung zuriick genommen
D Deutsch Bewerbung abgelehnt: Bewerber/in hat vom TMBJS eine Ablehnung wegen Nichterfiillung der Zulassungsvoraussetzungen
Daz Deutsch als Zweitsprache erhalten (unvollstéandige Unterlagen [fehlendes Zeugnis, Anerkennungsbescheid])
En Englisch Stelle angenommen: zugelassene/r Bewerber/in hat ihre/seine Zulassung angenommen und wurde dann vom Schulamt in den
Eth Ethik Vorbereitungsdienst eingestellt
EVR Evangelische Religionslehre Stelle abgelehnt: zugelassene/r Bewerber/in hat ihre/seine Zulassung nicht angenommen
Frz Franzésisch
Ge Geschichte
Gg Geografie
HSK Heimat- und Sachkunde
Inf Informatik
kA keine Anerkennung fiir ein (weiteres) Fach
Ku Kunst(erziehung)
Ma Mathematik
MT Metalltechnik
Mu Musik
Pl Pflege
PgE Padagogik im Férderschwerpunkt geistige Entwicklung
PL Padagogik im Férderschwerpunkt Lernen
Ph Physik
PSP Padagogik/ Soziologie/ Psychologie
Ru Russisch
Sg Schulgarten
Sk Sozialkunde
Sn Spanisch
SoP Sozialpadagogik
Sp Sport
WL Wirtschaftslehre
WR Wirtschaftslehre/Recht
wv Wirtschaft und Verwaltung
We Werken
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Anlage 5 zu KA 4204 zu Frage 6

Schuljahr | Schulart Facher Art
Deutsch, Heimat- und Sachkunde, Kunst (-erziehung), Mathematik,
2022/2023 | Forderschule Forderpadagogik unbefristet
2022/2023 | Forderschule Deutsch, Heimat- und Sachkunde, Mathematik, Musik, Férderpadagogik unbefristet
2022/2023 | Grundschule Deutsch, Heimat- und Sachkunde, Mathematik, Schulgarten unbefristet
2022/2023 | Grundschule Deutsch, Heimat- und Sachkunde, Mathematik, Werken unbefristet
2022/2023 | Grundschule Deutsch, Heimat- und Sachkunde, Mathematik, Schulgarten unbefristet
2022/2023 | Grundschule Deutsch, Heimat- und Sachkunde, Mathematik, Schulgarten unbefristet
2022/2023 | Grundschule Deutsch, Englisch, Heimat- und Sachkunde, Kunst (-erziehung), Mathematik unbefristet
2022/2023 | Gymnasium Geografie, Mathematik befristet
2022/2023 | Gymnasium (Polytechnik), Wirtschaftslehre/Recht, Wirtschaftslehre/Technik befristet
2022/2023 | Gymnasium Deutsch, Englisch unbefristet
2022/2023 | Gymnasium Deutsch, Franzdsisch, Russisch unbefristet
2022/2023 | Gymnasium Biologie, Chemie unbefristet
2022/2023 | Gymnasium Deutsch, Englisch, Russisch unbefristet
2022/2023 | Regelschule Biologie, Chemie befristet
2022/2023 | Regelschule Deutsch, Mathematik, Sport befristet
2022/2023 | Regelschule Englisch, Russisch unbefristet
2022/2023 | Regelschule Mathematik, Physik unbefristet
2022/2023 | Regelschule Deutsch, Geschichte unbefristet
2022/2023 | Regelschule Deutsch, Russisch unbefristet
2022/2023 | Regelschule Deutsch, Russisch unbefristet
2022/2023 | Regelschule Biologie, Chemie unbefristet
berufsbildende
2023/2024 | Schule Franzosisch, Sport unbefristet
berufsbildende

2023/2024 | Schule Textiltechnik unbefristet
2023/2024 | Forderschule Biologie, P&ddagogik im Forderschwerpunkt Lernen unbefristet
2023/2024 | Grundschule Deutsch, Heimat- und Sachkunde, Mathematik, Schulgarten unbefristet
2023/2024 | Gymnasium Mathematik, Physik, Sport unbefristet
2023/2024 | Gymnasium Deutsch, Ethik (Philosophie), Russisch unbefristet




Anlage 5 zu KA 4204 zu Frage 6

2023/2024 | Gymnasium Mathematik, Physik unbefristet
2023/2024 | Regelschule Geografie, Mathematik unbefristet
2023/2024 | Regelschule Deutsch, Mathematik, Musik unbefristet
2023/2024 | Regelschule Biologie, Sport unbefristet
2023/2024 | Regelschule Biologie, Chemie, Sport unbefristet
Deutsch, Heimat- und Sachkunde, Kunst (-erziehung), Mathematik, Sozialkunde,
2023/2024 | Regelschule Werken unbefristet
berufsbildende
2024/2025 | Schule Elektrotechnik unbefristet
2024/2025 | Gymnasium Informatik, Mathematik, Physik unbefristet
2024/2025 | Gymnasium Deutsch, Russisch unbefristet
2024/2025 | Gymnasium Deutsch, Englisch, Russisch unbefristet
2024/2025 | Regelschule Mathematik, Physik unbefristet
2024/2025 | Regelschule Mathematik, Physik unbefristet
2024/2025 | Regelschule Mathematik, Physik, Sozialkunde unbefristet

*Zum Zeitpunkt des Ausscheidens aus dem Schuldienst in vollendeten Lebensjahren




Anlage 6 zu den Fragen 8 und 9 zu KA 4204
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Ausbildung - Bewerbungen im Landkreis Hildburghausen

Diplom, Bachelor oder Master einer nicht universitdren Hochschule (insbesondere Fachhochschulabschliisse) oder einer als gleichwertig anerkannte Ausbildung
Fachschulabschluss oder Meister oder eine als gleichwertig anerkannte Ausbildung und Prifung

Fachschulabschluss oder Meister oder eine als gleichwertig anerkannte Ausbildung und Prifung

nicht lehramtsbezogener universitarer Hochschulabschluss, Einzelfallentscheidung erforderlich

Diplom, Bachelor oder Master einer nicht universitdren Hochschule (insbesondere Fachhochschulabschliisse) oder einer als gleichwertig anerkannte Ausbildung
nicht abgeschlossene Lehrerausbildung, Erste Staatsprifung fir das Lehramt an Grundschulen (auch nicht lehramtsbezogener Abschluss, Gleichwertigkeit anerkannt)
nicht lehramtsbezogener universitarer Hochschulabschluss, der die Voraussetzung fir eine Gleichstellung in mindestens einem Fach erfillt (§ 3 Abs. 3 ThUrLNQVO)
Lehrerausbildungen, mit einer nicht abgeschlossenen Lehrerausbildung, lehramtsbezogener Bachelorabschluss

Lehrerausbildungen, mit einer nicht abgeschlossenen Lehrerausbildung, lehramtsbezogener Bachelorabschluss

nicht lehramtsbezogener universitarer Hochschulabschluss, der mit einer Ersten Staatspriifung vollstandig gleichgestellt wurde (§ 22 Abs. 2 ThirLbG)
Fachschulabschluss oder Meister oder eine als gleichwertig anerkannte Ausbildung und Priifung

Diplom, Bachelor oder Master einer nicht universitdren Hochschule (insbesondere Fachhochschulabschliisse) oder eine als gleichwertig anerkannte Ausbildung
Fachschulabschluss oder Meister oder eine als gleichwertig anerkannte Ausbildung und Priifung

Fachschulabschluss oder Meister oder eine als gleichwertig anerkannte Ausbildung und Prifung

Fachschulabschluss oder Meister oder eine als gleichwertig anerkannte Ausbildung und Prifung

nicht lehramtsbezogener universitarer Hochschulabschluss, Einzelfallentscheidung erforderlich

Fachschulabschluss oder Meister oder eine als gleichwertig anerkannte Ausbildung und Priifung

Fachschulabschluss oder Meister oder eine als gleichwertig anerkannte Ausbildung und Priifung

Diplom, Bachelor oder Master einer nicht universitdren Hochschule (insbesondere Fachhochschulabschliisse) oder einer als gleichwertig anerkannte Ausbildung
nicht lehramtsbezogener universitarer Hochschulabschluss, der die Voraussetzung fiir eine Gleichstellung in mindestens einem Fach erfillt (§ 3 Abs. 3 ThUirLNQVO)



	Situation der Lehrkräfte im Landkreis Hildburghausen
	1.	Wie viele Lehrkräfte sind in den Schuljahren seit 2020 aus dem Schuldienst im Landkreis Hildburghausen ausgeschieden (bitte aufschlüsseln nach Schuljahr, Schulart, befristeter respektive unbefristeter Einstellung, Geschlecht, Alter und Grund des Ausscheidens)?
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	7.	Wie viele Seiteneinsteiger wurden seit dem Jahr 2020 befristet respektive unbefristet in den Schuldienst im Landkreis Hildburghausen eingestellt (bitte aufschlüsseln nach Schuljahr, Schulart, Fächern/Fächerkombinationen, befristeter/unbefristeter Einstellung, Geschlecht und Alter)?
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